

# 11战全胜！ 国乒强势卫冕混合团体世界杯

11战全胜，国乒以横扫之姿卫冕国际乒联混合团体世界杯。

北京时间12月8日，在2024年成都国际乒联混合团体世界杯决赛中，中国队以总比分8比1战胜韩国队，以11战全胜的战绩强势夺冠。

国际乒联混合团体世界杯是去年首次创办的全新赛事，属于世界杯赛事体系的创新。该赛事将男女团体比赛结合起来，进行首盘混双、二三盘女单男单、四五盘女双或男双的比拼。

去年首届比赛，国乒派出了巴黎奥运会六名男女参赛选手外加王艺迪和林高远，最终决赛8比1击败韩国队夺冠。相比之下，今年参赛的国乒阵容变化不小，马龙、樊振东和陈梦均缺席比赛。而包括日本在内的外协会队伍也未派出主力。

国乒依然展现出强大的统治力。第一阶段，国乒先后与澳大利亚、印度和美国交手，除了对阵美国丢掉一分，国乒一局未失。小组赛第二阶段，国乒的对手分别是德国、韩国、中国香港和日本，唯有韩国队制造了一些麻烦，但国乒仍凭借强大的实力以8比4赢下对手。

半决赛8比1战胜罗马尼亚队后，国乒在决赛舞台上再次与韩国队相遇。首盘混双比赛，王楚钦/孙



12月8日，中国队组合王楚钦(左)/孙颖莎在混双比赛中。



新华社发

颖莎对阵赵大成/申裕斌。

林诗栋“莎头组合”在9比9平后连得两分拿下第一局，第二局双方一路打到17平的比分，赵大成/申裕斌顶住压力拿下第二局，不过“莎头组合”第三局打得干脆利落，11比4帮助中国队保住领先优势。

随后的女单比赛，王曼昱11比3先声夺人，又在第二局伊始打出5比0的局分，第三局更是一度打出7

比0的局分。难以抵挡王曼昱进攻的金娜英连丢三局，中国队借此将大比分扩大到5比1。

第三盘男单比拼由林诗栋对阵吴俊诚。在离冠军越来越远的情况下，林诗栋顶住了压力，以3比0击败对手，国乒也就此以大比分8比1击败韩国队，再度站上混合团体世界杯的最高领奖台。

据澎湃新闻

## 中国要不要申办2031年亚洲杯？

亚足联于12月3日正式启动了2031年第20届男足亚洲杯申办程序，并确认赛事申办工作将分3阶段进行，其中首阶段为征集相关会员协会的申办意向阶段。在失去2023年第18届亚洲杯赛承办权后，中国足协是否申办本届赛事，令人关注。

### 亚洲杯决赛阶段参赛规模增至24队

亚足联从2019年在阿联酋进行的第17届赛事开始，正式将亚洲杯决赛阶段参赛规模由往届的16队扩容至24队。赛事扩军，需要东道主落实的各项准备工作繁杂，正常来说，亚足联都会在某一届赛事开赛前7年甚至8年，启动当届赛事的申办工作，以便承办会员协会早做准备。也正是带着这一目的，亚足联于本月3日启动了2031年第20届亚洲杯赛的申办程序。

不得不说，重大国际赛事承办权的归属，相当程度上能够反映出相关会员协会(地区)对足球的热情、足球工作发展水平、办赛能力，甚至包括经济实力在内的各类综合实力。也正是因为通过办赛非常有可能实现社会与经济效益双丰收，像世界杯、世俱杯这样的重大国际足坛大赛总能引来各大洲会员协会(地区)的申办热情。具体到亚足联下属各会员协会(地区)，在卡塔尔足协获得2022年男足世界杯承办权后，沙特足协成为唯一一家满足2034年男足世界杯申办资格的会员协会，也就是说当届赛事落户沙特几乎板上钉钉。

### 足协拟承办多项U序列赛事

中国足协申办哪一届男足世界杯？目前还没有官方说法。不过，如果中国能够在承办国际足坛重大赛事方面积累丰富经验，并提供包括训练与比赛场地、接待服务在内各类优质的办赛硬、软件条件，是有益于取得申办世界杯成功的。

事实上，在此之前，在中国足协及体育管理等部门的努力下，2025年U20男足亚洲杯决赛阶段赛事已确定于明年2月在深圳举办。而今年11月12日，中国足协还曾通过官方渠道分别发布了“征集2026-2028亚足联男女足U17亚洲杯决赛阶段承办赛区”以及“征集2026亚足联女足U20亚洲杯决赛阶段承办赛区”的通知。对国字号U序列相关代表队而言，这是他们通往亚洲顶级赛事决赛圈，进而争取跻身U序列世界杯的一条捷径。而从另一个层面来说，中国足协如果能够获得相关赛事的承办权，并圆满办赛，那么在日后竞办更高级别国际重大足球赛事的工作中，可以获得相当的“加分项”。

### 客观原因错失承办当届亚洲杯

提起亚洲杯申办，就不得不重提2023年亚洲

杯。在2019年6月法国巴黎召开的特别会员代表大会上，亚足联官宣，由中国承办2023年亚洲杯。然而遗憾的是，受客观因素影响，中国足协于2022年5月宣布无法承办当届赛事。在这种情况下，亚足联从韩国、卡塔尔两个申办会员协会中，选择了场地条件更为优越的卡塔尔，并结合赛地气候条件，将比赛延至今年1月至2月举办。尽管卡塔尔的办赛效果非常理想，但因为比赛临时易地，还是给亚足联相关工作造成了一定麻烦。从这个角度来说，中国足协也有必要通过积极申办亚足联主办的其他赛事，来“修补”与亚足联的关系。

中国足协能够获得U20亚洲杯决赛阶段承办权，实际上也得益于目前国内优质的办赛条件，特别是场地硬件条件。事实上，为办好2023年亚洲杯赛，当时的东道主赛事组委会曾将北京、天津、上海、重庆、成都、西安、大连、青岛、厦门、苏州十座城市确定为亚洲杯赛区城市，于是包括改造复建的北京工人体育场、上海浦东足球场、成都凤凰山公园专业球场、青岛青春足球场等10座全新打造的优质现代化专业球场，近年来相继落成。

在此之前，大连梭鱼湾球场、青岛青春球场、厦门白鹭体育场已分别作为比赛场地，承办了国足2026年世预赛多个轮次的主场比赛。而将于明年进行的18强赛国足最后两个主场比赛将有可能落户其他现代化专业球场。

### 申办2031年亚洲杯赛需通盘考虑

值得关注的是，2022年10月，由国家体育总局、教育部、财政部、中国足协印发的《中国女子足球改革发展方案(2022—2035年)》中明确指出：中国将积极申办2031年女足世界杯，中国女足力争获得2031年女足世界杯、2032年奥运会前3名。而前不久国际足联主席因凡蒂诺造访上海期间，亦曾向中国足协主要领导表达意愿，希望中国足协能够积极申办诸如女足世界杯这样的大赛。那么，中国足协能否同时申办两项赛事？如果无法兼顾，又该如何做选择？

不得不说的是，中国足球在走向世界前，首先要确保冲出亚洲。因此中国足协在与国际足联保持良好交流与合作共识的同时，也需要注重与亚足联建立良好的合作关系。要不要申办2031年亚洲杯赛，中国足协还需要通盘考虑，从而做出符合中国足球利益的选择。

据北京青年报

波兰网球名将斯瓦泰克7日表示，因兴奋剂检测阳性被禁赛一个月是她职业生涯中的噩梦。

国际网球诚信委员会(ITIA)11月28日宣布，五次大满贯冠军得主斯瓦泰克接受了一项禁赛处罚，原因是在8月12日的赛外检测中，斯瓦泰克的尿样呈低浓度的曲美他嗪阳性，该物质是一种违禁药物。斯瓦泰克的团队随后对她长期服用的药物和补剂进行了检测，发现其中一款助眠药物含有微量的曲美他嗪。国际网球诚信委员会认定她并非故意违规，最终决定给予她一个月的禁赛处罚，禁赛期于12月4日结束。

斯瓦泰克7日在接受波兰媒体采访时说，她在9月12日收到阳性检测结果时深感震惊。“当时我既困惑又恐慌，哭了很久。我身边的团队形容我的反应，就像经历了生离死别或严重的健康危机。”她表示，这段时间自己承受了巨大的精神压力，因为担心公众的负面评价，她一度对踏上球场感到抗拒。

斯瓦泰克透露，为证明此次违规并非故意，她花费了大约7万美元(约合51万元人民币)的律师费，还有1.5万欧元(约合11.5万元人民币)用于专家意见和相关检测费用。她强调：“最重要的事情是证明自己的无辜。”

斯瓦泰克表达了对重返赛场的期待。“我最关心的是能够从新赛季开始专注于比赛。禁赛期间我已经接受了这件事，现在只希望以清白之身重新投入网球事业。”目前，她正在积极备战，希望以最佳状态迎接比赛。

据新华社电

## 斯瓦泰克：禁赛一个月有如噩梦



斯瓦泰克接受波兰媒体采访。